
Αγωνιστική Ενότητα Τραπεζοϋπαλλήλων

Με βαθιά θλίψη αποχαιρετούμε τον συνάδελφο, σύντροφο, συναγωνιστή, φίλο ,
Σπύρο Ζουρτσάνο, που έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 60 ετών στις 4/3.

Ο Σπύρος με τη λεβέντικη μάχη που έδωσε, ιδιαίτερα την τελευταία διετία, απέδειξε ότι τα
ιατρικά πρωτόκολλα είναι για να σπάνε και οι πραγματικοί αγωνιστές δίνουν παληκαρίσια
τον αγώνα για ζωή.

Στο χώρο εργασίας του, είχε κερδίσει μεγάλο σεβασμό. Συμμετείχε ενεργά εδώ και πολλά
χρόνια στα ταξικά ανεξάρτητα σχήματα των τραπεζών, μέχρι και σήμερα.

Προερχόμενος από την Εμπορική Τράπεζα, συμμετείχε στον Ενωτικό Αγωνιστικό Σύλλογο
Εργαζομένων Alpha Bank –Εμπορικής, φτιάχνοντας πριν λίγα χρόνια μαζί με άλλους
συναδέλφους την Αγωνιστική Πρωτοβουλία Εργαζομένων Alpha Bank.

Ήταν μέλος του ΔΣ του Συλλόγου από τον Δεκέμβρη του 2019, ενώ εκλέχτηκε και τον
Νοέμβρη του 2025 με την Αγωνιστική Πρωτοβουλία σε 3η συνεχή θητεία. Παρότι έδινε
μεγάλη μάχη για την υγεία του, συμμετείχε και εκλέχτηκε και σύνεδρος στο ΕΚΑ και την
ΟΤΟΕ.
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Ο Σπύρος δεν έλειψε από καμιά μάχη. Μελετούσε τις εξελίξεις στην τεχνολογία και τον
κλάδο. Είχε ασχοληθεί με την τεχνητή νοημοσύνη, με ένα κείμενο που υποσχόμαστε να
δημοσιεύσουμε σύντομα.

Ο Σπύρος ήταν ο ορισμός της λέξης «παλληκάρι». Στην αγαπημένη του συντρόφισσα Ελπίδα,
που συμμετείχε κι εκείνη πάνω από 25 χρόνια στις εργατικές συσπειρώσεις των τραπεζών
από την Alpha Bank και την πρώην Ιονική, δίνουμε την πιο μεγάλη αγκαλιά μας μαζί με την
υπόσχεση να συνεχίσουμε να παλεύουμε όπως εκείνος.

Σπύρο, δεν παίχτηκε η παρτίδα μας ακόμη. Θα σε θυμόμαστε πάντα και θα σε
έχουμε δίπλα μας.

Σε αποχαιρετούμε με ένα από τα αγαπημένα σου ποιήματα που είχες απαγγείλει σε
μια Γενική Συνέλευση του Συλλόγου.

Ἀντισταθεῖτε

σ᾿ αὐτὸν ποὺ χτίζει ἕνα μικρὸ σπιτάκι

καὶ λέει: καλὰ εἶμαι ἐδῶ.

Ἀντισταθεῖτε σ᾿ αὐτὸν ποὺ γύρισε πάλι στὸ σπίτι

καὶ λέει: Δόξα σοι ὁ Θεός.

 

Ἀντισταθεῖτε

στὸν περσικὸ τάπητα τῶν πoλυκατοικιῶν

στὸν κοντὸ ἄνθρωπο τοῦ γραφείου

στὴν ἑταιρεία εἰσαγωγαὶ- ἐξαγωγαί

στὴν κρατικὴ ἐκπαίδευση



στὸ φόρο

σὲ μένα ἀκόμα ποὺ σᾶς ἱστορῶ.

 

Ἀντισταθεῖτε

σ᾿ αὐτὸν ποὺ χαιρετάει ἀπ᾿ τὴν ἐξέδρα ὦρες

ἀτέλειωτες τὶς παρελάσεις

σ᾿ αὐτὴ τὴν ἄγονη κυρία ποὺ μοιράζει

ἔντυπα ἁγίων λίβανον καὶ σμύρναν

σὲ μένα ἀκόμα ποὺ σᾶς ἱστορῶ.

 

Ἀντισταθεῖτε πάλι σ᾿ ὅλους αὐτοὺς ποὺ λέγονται

μεγάλοι

στὸν πρόεδρο τοῦ Ἐφετείου ἀντισταθεῖτε

στὶς μουσικὲς τὰ τούμπανα καὶ τὶς παράτες

σ᾿ ὅλα τ᾿ ἀνώτερα συνέδρια ποὺ φλυαροῦνε

πίνουν καφέδες σύνεδροι συμβουλατόροι

 

σ᾿ ὅλους ποὺ γράφουν λόγους γιὰ τὴν ἐποχὴ

δίπλα στὴ χειμωνιάτικη θερμάστρα

 



στὶς κολακεῖες τὶς εὐχὲς τὶς τόσες ὑποκλίσεις

ἀπὸ γραφιάδες καὶ δειλοὺς γιὰ τὸ σοφὸ

ἀρχηγό τους.

 

Ἀντισταθεῖτε στὶς ὑπηρεσίες τῶν ἀλλοδαπῶν

καὶ διαβατηρίων

στὶς φοβερὲς σημαῖες τῶν κρατῶν καὶ τὴ

διπλωματία

στὰ ἐργοστάσια πολεμικῶν ὑλῶν

σ᾿ αὐτοὺς ποὺ λένε λυρισμὸ τὰ ὡραῖα λόγια

στὰ θούρια

στὰ γλυκερὰ τραγούδια μὲ τοὺς θρήνους

στοὺς θεατὲς

στὸν ἄνεμο

σ᾿ ὅλους τοὺς ἀδιάφορους καὶ τοὺς σοφοὺς

στοὺς ἄλλους ποὺ κάνουνε τὸ φίλο σας

 

ὡς καὶ σὲ μένα, σὲ μένα ἀκόμα ποὺ σᾶς ἱστορῶ

ἀντισταθεῖτε.

 



Τότε μπορεῖ βέβαιοι νὰ περάσουμε πρὸς τὴν

Ἐλευθερία.

«Η διαθήκη μου» Μιχάλης Κατσαρός


